
11/09/2025

Архијерејска литургија и освећење парохијског 
дома при Цркви Св. Јована у Драгошевом селу

Његово високопреосвештенство Архиепископ цетињски Митрополит 
црногорско-приморски г. Јоаникије данас, 11. септембра, на празник 
Усековања главе Светог Јована Крститеља, са свештенством и вјерним 
народом служио је Свету литургију у Храму Св. Јована у Драгошевом селу, у 
Кривошијама, и том приликом освештао парохијски дом.

Говорећи о највећем између рођених од жена, по ријечи Господа нашег Исуса 
Христа, Високопреосвећени Митрополит Јоаникије је казао да је данашњи 
празник, Усековање главе Светога Јована Крститеља, посебан и нарочити и 
да је то био врхунац у његовој светој служби, јер је сва своја дјела, сву своју 
проповијед, све оно што је чинио у славу Божију, запечатио својом 
мученичком крвљу изливену за Христа Бога. Подсјетио је Владика да се за 
њега каже да је био небески човјек и земаљски анђео, да је већ на земљи 
достигао анђелски начин живота, те су многи мислили, када је почео да 
проповиједа, да је дошао Месија који је преко светих пророка био најављиван, 
јер је његова ријеч имала силу и чудотворно дејство да препорађа људске 
савјести и враћа људе са лоших путева, погибли и пропасти, на прави 
истински пут спасења. Знајући шта људи о њему мисле, Свети Јован је 



говорио да он није достојан одријешити свеза на обући Онога који долази за 
њиме, који је Спаситељ свијета – Господ Исус Христос.

Убрзо након што је Господ изашао на проповијед, Свети Јован Крститељ бива 
утамничен и на њему се, како је нагласио Митрополит, најбоље потврђују 
ријечи оца Јустина да правда иде на ногама страдања у овоме животу и у 
овоме свијету и вијеку.

„Свети Јован Крститељ испуњен благодаћу Духа Светога још у утроби мајке 
своје, који је био небески човјек и земаљски анђео и изашао не само као нови 
пророк, него као нови апостол Христов, да проповједа покајање ради спасења 
овога свијета, он чија је ријеч била засољена силом и благодаћу Духа Светога, 
силом Божије истине, правде и љубави, чија је ријеч имала снагу да 
препорађа људска срца и савјести, да од грешника прави праведнике, јер је 
његова ријеч свима који су је слушали са вјером, уливала снагу да оставе 
своја безакона дјела и грешни начин живота, да се обрате ка Господу и да 
иду путем Божијим, путем спасења, он је засметао онима којима је сметала 
истина и правда. Мислили су када утамниче Светога Јована да ће тако с њиме 
завршити, да ће га тако ућуткати“, подсјетио је Архиепископ цетињски.

Али када ни то није помогло, приступили су, како је истакао, најстрашнијем 
злочину који је човјек могао замислити, да једног пророка, и то не обичног 
него већега од свих других, онога који је крстио Господа у ријеци Јордану и 
видио како Он приликом свога крштења устројава наше спасење и бању 
поновнога рођења свима нама, људи су се усудили да његову главу посеку 
мачем. И тако се славље код Ирода, претворило у демонско и зло догађање.

„Видимо како често људи који су склони задовољствима, прелазе од 
земаљских задовољстава да задовољавају вољу самога Сатане и да 
извршавају његове налоге. Демонски налог је био, који је дошао преко 
Иродијаде, да се посјече глава Светога Јована Крститеља у тамници. Пошто 
су видјели да га тамницом нијесу могли утамничити, ни ућуткати, онда су 
мислили да ће са одсјечењем његове главе завршити оно што су наумили и 
да ће моћи послије тога мирно да живе – пошто су се ослободили онога који 
их је опомињао да чине безакоње“, бесједио је Митрополит црногорско-
приморски г. Јоаникије.

Додавши да је Ирод био безаконик који је узео жену брата свога, а да је 
Свети Јован Крститељ, поштујући закон Божији, опомињао цара који је стао на 
чело народа, да не чини безакоње и не уноси саблазан у цио народ, 
Митрополит је указао на то да су много опаснији гријеси оних који воде народ 



него обичних људи из народа:

„Јер кад види народ да његове вође, световне или духовне, гријеше, онда се 
раслабљују и саблажњавају, и многи поклекну и крену тим злим путем за 
својим вођама. Било је тога у историји увијек, има тога и данас и биће докле 
је свијета и вијека. Али увијек ће бити људи као што је био и Свети Јован 
Крститељ, а он је узор свима онима који иду путем правде, истине и љубави 
Божије.“

У наставку Владика је истакао да је смрт Светог Јована Крститеља указивала 
на Христово распеће и страдање на крсту, на Његову крсну смрт коју је 
примио ради нас људи и ради нашега спасења. По његовим ријечима све се 
догађало по промислу Божијем, да Свети Јован Крститељ, који је био претеча 
Христов и ишао пред лицем Његовим да Му припреми пут, први сиђе у Ад и 
тамо проповиједа покајање онима који су давно преминули и да им најави 
долазак Христов.

„Говори се да су се многи покајали и у Аду проповједањем Јовановим. И када 
је Господ Исус Христос примио живоносну смрт ради нас људи, ради нашега 
спасења, и сишао у Доње свјетове да их обасија својом свјетлошћу, да су 
многи, хиљаде и милиони људи, пришли Господу јер их је већ Свети Јован 
Крститељ припремио, њихове душе ободрио, да приђу Господу и Спаситељу, 
који је својом смрћу смрт уништио и својим васкрсењем свима нама даровао 
нови живот. Свети Јован Крститељ тако је завршио овоземаљски живот, али 
тако се и прославио. Уподобио се своме Господу који ће на крсту издахнути и 
примити живоносну смрт ради нас људи и ради нашега спасења.“

Христос послије Јовановога страдања креће пут Јерусалима да и Он пострада. 
И тако је Свети Јован Крститељ, нагласио је Митрополит, припремио Господу 
пут и до голготе, до Његовог крста, да људи схвате да се све догађа по 
Божјем промислу и да се ослоне на Божију љубав и на Божије промишљање, 
да се не поколебају.



„Али велика је тајна коју је Господ Исус Христос учинио својим доласком у 
Јерусалим, својим страдањем, својом смрћу и својим васкрсење. Видите како 
су се понашали апостоли: прво су одвраћали Христа да не иде у Јерусалим да 
не би пострадао, а када су видјели да то није богоугодно, онда су говорили 
да ће сви они са Њиме пострадати“, казао је Владика и подсјетио да је Господ 
опомињао апостоле, знајући људске слабости, да се не заричу, те да су се сви 
апостоли, осим Светога Јована Богослова, разбјежали чим су Христа ухватили, 
почели да муче и воде ка голготи.

Исти апостоли који су се у једном моменту показали као слабићи, када су се 
охрабрили, сабрали су се око васкрслог Христа и Он им је опростио што су Га 
у једном моменту напустили, зато што су то учинили по људској слабости, а 
не по злој вољи.

„Зато их је Господ опет примио, објединио, оснажио и даровао им Духа 
Светога и такву храброст и силу истине, да се више никога на свијету, осим 
Бога живога, нијесу бојали, него су ишли путем Христовим, проповједали 
Његово Јеванђеље. И сви осим Светога Јована Богослова, који је остао са 
Њиме на голготи, пострадали и својом крвљу запечатили своја дјела. Видите, 
драга браћо и сестре, наша вјера је пуна силе Божије, пуна тајни Божијих, 
пуна Божје истине, љубави. Зато треба да се увијек трудимо да отворимо 
своја срца и своје душе да их обасја Божја милост и свјетлост и Божја 
радост“, поручио је Високопреосвећени Митрополит Јоаникије.

Осврнувши се на данашње сабрање у овом дивном храму у Драгошевом селу, 
које је, као и остала села, доста напуштено, Владика је похвалио сабране 
што, без обзира што су се одселили, долазе и показују бригу, пажњу и према 
овој светињи и према гробљу, позивајући их да обнове своја огњишта, своје 
куће по овим дивним селима.

„Нека тако буде да се ова стара огњишта обнове, да долазите овдје да се 
сабирате, да се овдје упознајете са својим рођацима. Мислим и да сте имали 
такву мисао у своме срцу када сте овај дом црквени подизали и када сте овај 
свети храм обнављали, треба му још ваше пажње видимо, али није он у 
лошем стању. Још само понешто да се учини и он ће заблистати о свом пуном 
сјају. Нека Бог благослови ваше трудове и вашу љубав и нека умножи међу 
вама свако истинско добро, прије свега здравље, срећу, напредак и братску 
слогу, љубав међусобну“, поручио је на крају Његово високопреосвештенство 
Архиепископ цетињски Митрополит црногорско-приморски г. Јоаникије.
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